

2018 年全年空气质量优良率达81.1%

上海空气质量创有记录以来最佳

本报讯(首席记者张懿)2018年,上海空气质量明显改善。根据生态环境部昨天发布的《2018年上海市环境空气质量状况》,申城去年PM_{2.5}等四项主要污染物浓度指标均为2013年以来的最低值,全年空气质量优良率达到81.1%,也是2013年以来首次超过80%。

由于我国自2013年开始执行新的《环境空气质量标准》(GB3095-2012),并启动监测发布PM_{2.5}这一重要的大气环境污染物指标。从这个角度来说,去年完全可以称得上是有记录以来上海空气质量最好的一年。

根据报告,2018年,上海PM_{2.5}年均浓度为36微克/立方米,只比国家空气质量二

级标准的达标线——35微克,高了1微克;较2017年下降7.7%。对空气质量来说,“35微克”是一个非常关键的指标;任何一天的PM_{2.5}浓度如果达到35微克/立方米或是更低,那么,这一天的PM_{2.5}就符合“优”的标准。因此,通俗地说,上海去年的空气质量,距离年均“优”的水平只有一步之差。

近五年来,上海大力治理空气污染,PM_{2.5}指标持续下降。与2013年的62微克/立方米相比,五年间,上海PM_{2.5}年均浓度降低40.3%。此外,去年,上海二氧化硫(SO₂)、氮氧化物(NO_x)、颗粒物(PM₁₀)这三个主要污染物的年均浓度,也和PM_{2.5}

一样,创下自2013年空气质量“新国标”实施以来的历史最低值。

考察上海空气质量,另一个重要的标准就是优良天数。根据报告,2018年,上海环境空气质量指数(AQI)优良天数为296天,较2017年增加16天;优良率为81.1%,比上年提高5.8个百分点,是自2013年以来首次达到80%以上。值得一提的是,去年上海一共出现93天的“优”,比2017年增加35天,为历年最多。而且自2014年以来,上海就再也没有出现过一个严重污染日。

空气质量持续改善,与上海坚决落实各项污染防治任务有密切关系。过去一年,上

海全面实现电厂煤电的清洁化,煤炭消费总量同比出现负增长;全市提前供应“国六”标准车用汽柴油;全面完成集中供热和热电联产锅炉清洁能源替代;完成中小燃油燃气锅炉低氮改造1100多台,整治“散乱污”企业700多家,治理VOCs(有机污染物)企业300多家。

尽管空气质量进步有目共睹,但市生态环境局相关负责人表示,当前生态环境质量改善成效还不稳固,与城市定位、国家标准和市民期盼仍有较大差距,特别是大气臭氧等复合型污染问题逐步凸显。为此,今年上海将继续深化污染治理,坚决打好污染防治攻坚战。

10部门29日对外发布《进一步优化供给推动消费平稳增长 促进形成强大国内市场的实施方案(2019年)》,推出24条稳消费、扩消费具体措施。

当前我国消费形势如何?稳住房车、家电消费有什么新举措?信息消费潜力如何?当日召开的新闻发布会上,国家发展改革委、工业和信息化部、商务部相关负责人作出回应。

“总体平稳,有所波动,但消费升级趋势依然强劲。”国家发改委综合司巡视员刘宇南这样评价当前消费形势。

数据显示,2018年我国社会消费品零售总额超过38万亿元,稳居经济增长第一驱动力。但同比增速为9%,比上年放缓1.2个百分点。刘宇南认为,消费增速出现波动的原因有多方面。从重要商品销售看,汽车消费降温成为拉低消费增速的一个主要因素;从供给看,供给创新不足,消费供需匹配度还有待提高;从消费能力看,2018年居民实际可支配收入增长6.5%,比2017年下降0.8个百分点,受股市震荡居民财产性收入增长困难、家庭债务水平上升等因素影响,居民消费倾向有所下降。

稳汽车消费托住商品消费“大头”

实施方案包括有序推进老旧汽车报废更新、持续优化新能源汽车补贴结构、促进农村汽车更新换代、稳步推进放宽皮卡进城限制范围、加快繁荣二手车市场、进一步优化地方政府机动车管理措施等六条促进汽车消费具体措施。

工业和信息化部信息和软件服务业司副司长董大健说,将研究制定2021年至2023年新能源汽车积分比例,进一步完善充电、停车、通行等使用环节的鼓励政策;积极推动通信网络等基础设施建设,开展特定区域和场景的示范运营,构建智能网联汽车发展的良好环境和条件。

扩大升级信息消费

实施方案明确,扩大升级信息消费。包括加快推进5G商用牌照,支持有条件的地方建设信息消费体验中心等。董大健说,要加快信息通信基础设施建设。加快5G商用步伐,为推动5G正式商用夯实基础。

他指出,要进一步加大电信普遍服务的推进力度,2020年底前,将实现98%的贫困村通宽带。近期将出台促进超高清视频产业发展的政策措施,加快超高清视频关键系统设备的产业化和推广应用,丰富超高清视频的内容供给。深入推进“企业上云”行动,持续加大电信资费降费力度。

实施方案明确了支持绿色、智能家电销售,促进家电产品更新换代等措施。刘宇南说,总量上我国已是世界最大的家电生产和销售大国,但从结构上看,我国绿色、高效、智能产品的市场占比还不高。“这些措施对推动家电及相关零配件行业高质量发展,促进节能减排,推进生态文明建设,具有重要意义。”

他介绍说,参照曾经实施的“节能产品惠民工程”,如果在全国推广,2019年至2021年期间,预计可增加1.5亿台高效节能智能家电的销售,拉动消费约7000亿元,全生命周期节电大约800亿千瓦时。

新华社记者 安蓓(据新华社北京1月29日电)

十部门推二十四条稳消费扩消费举措

新春走基层

安昌:唤起水乡古镇那一抹浓浓的“年味”

■本报驻浙记者 蒋萍
通讯员 刘海波

放炮仗,包饺子,听社戏,大红福字贴上窗,腊肉香肠挂满堂……小时候熟悉的“年味”对如今的青年和孩子来说是陌生的,是书卷中的记忆。

江南古镇安昌却一直保留着这些老底子的“年味”:酱鸭、酱肉、腊肠、鱼干占领了屋檐、桥廊、路边;坐在乌篷船上,走在石板路上,酱香处处可闻;沿河长廊下,人们品着黄酒吃着腊肠,惬意地说着新年的话题。

屋檐下垂涎欲滴的“年味”最是喜人

位于绍兴市柯桥区的安昌古镇是浙江省历史文化名镇,始建于北宋时期,有着一千多年的历史,其建筑风格传承了典型的江南水乡特色,依河而建,全长1747米,素有“碧水贯街千万间,彩虹跨河十七桥”之美誉。来到安昌古镇的人们,都喜欢坐着乌篷船看沿河风情。冬日暖阳下,错落有致的翻轩骑楼,传统特色的店铺作坊,姿态各异的拱桥石梁,古老凝重的台门,幽深僻静的弄堂,古朴典雅,如同穿行在悠久历史长河里。

每到腊月,安昌古镇都会举办风情节,家家户户挂出一串串腊肉、腊肠、腊鱼等,在冬日的阳光照耀下油光发亮,酱香浮动,撩人肠胃。“安昌香肠历史悠久,相传是明嘉靖年间所创。每到冬至,家家户户便会制作香肠,晾晒、蒸煮、切片,和鸡鸭鱼肉一起,成为安昌人年夜饭的必备之物。”安昌镇宣传委员杨桦介绍,安昌腊肠之所以独特,与所在地理环境有关。一是安昌旧时便是“酒缸”“酱缸”汇聚之地,以优质的绍兴酒和仁昌酱园的手工酱油为配料制成的腊肠味道纯正,爽口鲜美,为他处不能比;二是古镇河道纵横,民居临河而建,多有檐廊,冬季干燥通风,便于晾晒而又不被阳光直接照射,保证腊肠不走油变质,利于长久保存不失原味,因而成为远近闻名的绍兴特产。

“采购猪肉、调味灌肠、晾晒风干,等到香肠晒到酱紫色,闻得到酱香,就可以吃到地道香肠啦!”在古镇临街的腊肠店内,53



腊味酱香就是安昌古镇浓浓的“年味”。

王萍摄

岁的老板娘张春香一边手脚麻利地给顾客剪腊肠,一边介绍着腌制之法。

文化融合让古镇“年味”更浓

安昌古镇的民俗也颇有代表性,临街店铺里,工匠们忙着箍桶、竹编、打铁、纳鞋、挑花边、纺棉花;老街的社戏台上,越剧、莲花落等地方戏曲依次上演。人们或坐乌篷船看沿河风情,或漫步老街细看各种手工细作,或三五成群围坐品酒畅谈。

今年的水乡婚礼别有韵味,“新人”是10对年逾花甲的老人。在喜气的唢呐、震耳的锣

鼓声中,10条喜船悠悠来到人声鼎沸的古镇河道,两岸红灯高悬,鞭炮齐鸣,老人们在众人的祝福声中笑逐颜开。“今年特意邀请了10对祝福,银婚夫妻参加‘水乡婚礼’,老人们身着传统中式礼服,新娘头顶红盖头,船队迎亲,走同心桥,敲响幸福铜锣,每一个细节都遵循着传统水乡婚俗的礼仪。”杨桦说,当幸福铜锣敲响的那一刻,我们仿佛听见10对“新人”在说,这辈子做过最浪漫的事情,就是陪你一起慢慢变老。

夜幕降临,古镇戏台上锣鼓叮咚,在二胡伴奏下,“唧唧呀呀”的唱腔响起,一出越剧、莲花落不断上场,掌声和叫好声此起彼伏,这就是鲁迅先生笔下的社戏。“多年来,古镇大力做好文化旅游融合发展的文章,自2000年以来已连续举办二十届‘腊月风情节’,从腊月开始贯穿整个春节期间,已成为展示江南水乡‘年味’的主要活动。”杨桦介绍,今年风情节期间,将有26个精彩活动贯穿始终,如迎春联、唱大戏、水上拔河、赛乌篷、古水龙表演、河灯祈福、水乡婚礼、祝福大典等。今年还特别推出了品尝“安昌十碗头”、长桌宴等特色项目,让游客品尝安昌当地独特美味,唤起记忆里不曾消散的那一抹浓浓的“年味”。

(本报杭州1月29日专电)

上海建桥学院三位校领导掌勺为学生做年夜饭

菜肴里不仅有年味更有师生情

■本报记者 樊丽萍

己亥新春的脚步越来越近,年味渐浓。尽管大学已陆续放假,但沪上不少高校面向寒假留校学生的年夜饭陆续开席了。

昨晚,上海建桥学院北三食堂灯火通明。四十多位寒假留校师生聚在一起吃年夜饭。开席前,一个消息让学生们十分惊喜,倍感温馨:原来,饭桌上的好几道菜——红烧牛尾、蒜蓉蒸虾、炒青菜等,是校领导掌勺烹制的!

年夜饭定于17时30分开席。17时15分刚过,校长朱瑞庭脚步匆匆地赶到厨房,洗好手,戴上围兜,掌勺厨房里的最后一道菜——炒青菜。原来,朱瑞庭是政协委员,这两天正在出席上海两会。

“去年年夜饭,我给学生烧过一道可乐鸡翅,反响不错。”今年是朱瑞庭第二次为学生们做菜,虽然拿手菜不及了,但能赶上为学生们炒蔬菜,和留校师生们一起吃年夜饭,他觉得十分高兴。“我的厨艺是二十多年前留学德国时练出来的,平时只在家里给女儿烧烧菜。每年春节前,让学生尝尝我的手艺,感觉就像和家人吃团圆饭一样开心。”

副校长俞晓光为了给学生献上自己的拿手菜红烧牛尾,15时就赶到食堂。“这道菜是功夫菜,要烧得入味,没两小时可不行。”年夜饭餐桌上,俞晓光和学生拉起了家常。“我早年刚来临港的时候,这里边上的农贸市场,牛尾一根才卖十五块钱,那时候就开始学烧红烧牛尾这道菜。现在,一根牛尾的价格已经翻了好几倍啦。”俞晓光说,和学生吃饭的感觉很特别。“我儿子留学在外,过年不回家,给学生烧菜,就像给孩子烧菜一样亲切。”于是,一边在厨房掌勺,俞晓光还和远在美国的儿子及在家的太太开启微信直播模式,手机那头,太太频频点赞:“有腔调!”

年夜饭餐桌上,蒜蓉蒸虾也颇受欢迎。掌勺这道菜的,是校党委副书记夏雨。“我是

四川人,最拿手的是回锅肉,但考虑到很多南方同学不习惯吃辣,所以这次给大家做了道蒜蓉蒸虾。”说起第一次为学生们烧菜,夏雨坦言自己酝酿了许久,“蒸虾是红色的,一来我拿手,二来寓意好,希望大家新年红红火火。”

和学生同桌吃年夜饭,无论是老师还是校领导,问得最多的问题都是:寒假因何而留校?同学们的回答各不相同:有的在实习,再过两天就要回家了;有的忙于准备考试,考研的考研,考驾照的考驾照……当前晓光得知身边一位本科一年级学生将留校过年、准备插班生考试时,不由叮嘱道:“同学,老师祝你新年心想事成,考上理想的学校,即便没考上也不要灰心,毕竟以后的升学机会还很多。过年一定要记得给家里报平安、打电话啊……”

一边吃着可口的饭菜,师生们一边热烈地交流着。偌大的食堂里,暖意荡漾在师生的心头。

由于多年辛劳奔波,吴师孟积劳成疾,得了严重的肺病,不幸于1942年8月在江苏淮阴地区盱眙县病故,终年43岁。

集木炭、废铜烂铁、土硝等,没有厂房,他们就利用老百姓的房子,终于建立了一个拥有150多名工人的兵工厂,开始制造子弹、手榴弹、迫击炮弹。月产子弹2500发,手榴弹600枚,迫击炮弹66发,保证了部队枪支弹药能及时补充,有力地打击了日本侵略者。

由于多年辛劳奔波,吴师孟积劳成疾,得了严重的肺病,不幸于1942年8月在江苏淮阴地区盱眙县病故,终年43岁。

新华社记者 周楠(据新华社长沙1月29日电)

吴师孟:白手起家创办兵工厂 积劳成疾不忘支援前线

编入湘鄂赣独立师,不久,独立师改编为红16军,吴师孟任红16军会计科长,后又提升为军经理处处长。1933年4月,红16军在攻打万载株木桥时,吴师孟因掩护辐重物资转移,不幸负伤被俘。他忍受敌人的严刑拷打,后被组织营救出狱,在鄂赣边坚持游击战斗。

1939年春,吴师孟任新四军第一支队队长需主任。当时物资、经费异常缺乏,他精打细算,节流开源,保证了部队物资经费的正常供应。1941年1月4日,新四军皖南部队9000多人行至泾县时,被

国民党军队围困。连日紧张战斗后,部队所带干粮吃完,战士们两三天粒米未进。吴师孟主动请缨,带了几名战士突破敌人的重重封锁,每个人背了一大包牛肉回来。经过浴血战斗,吴师孟和极少数战友突破敌人的重重包围。

皖南事变发生后不久,新四军第二师建立军工部,吴师孟调任军工部部长。9月,吴师孟率军工模范吴运铎等到达淮南,在高邮县金沟区平安乡(现属江苏省金湖县)白手起家,筹建兵工厂,由吴运铎任厂长。没有原料,他们就下乡收



今年是朱瑞庭第二次为学生们做菜。 奚丽娟摄

为了民族复兴 英雄烈士谱

吴师孟,原名吴初生,1899年生于湖南省岳阳市平江县龙门乡高连村一个农民家庭。1927年,吴师孟加入了中国共产党。1928年2月,“湖南工农革命军平(江)湘(阴)岳(阳)游击总队”成立,吴师孟被编入五大担任班长。3月,吴师孟自告奋勇担任敢死队队员,参加“三平扑城”的战斗。

平江起义后,吴师孟被编入红5军第一纵队担任排长。1930年,红5军回师湘鄂赣边区,帮助重建平江革命武装,

体彩公报		七星彩第19013期公告	
排列3第19029期公告	中奖号码: 2 5 3	中奖号码: 3 1 7 8 8 6 2	一等奖 0 0元
直选每注奖金1040元	组选3每注奖金346元	二等奖 10 23820元	三等奖 153 1800元
组选6每注奖金173元	排列5第19029期公告	四等奖 2131 300元	五等奖 25578 20元
中奖号码: 2 5 3 9 7	中奖号码: 2 5 3 9 7	六等奖 298195 5元	一等奖基金积存数为: 16044663.73元
每注奖金100000元	每注奖金100000元		

公告

上海市永年路171弄6号公房屋承租人:俞伟,租赁部位:三层亭子间。上述房屋已于2018年12月3日起列入黄浦区67街坊西块项目房屋的征收范围。现黄浦区67街坊西块项目的征收工作已经开始,因本公告的公有房屋承租人不居住在上述房屋内,故无法当面与你协商房屋征收补偿安置事宜。请上述房屋相关公有房屋承租人自公告之日起30日内与征收实施单位联系,配合协商房屋征收补偿安置事宜。

公告期满后,如你未能与征收实施单位联系,为了保护你户征收利益最大化,届时将由公房管理部门代为签约。

征收实施单位:上海市黄浦第五房屋征收服务事务所有限公司
联系地址:上海市顺昌路606号
联系人:赵经理
联系方式:63390679、63370526